
1. a = −1 , b = 2 일 때, −3a + 6b − 3(b + 2a) 를 계산하여라.
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−3a + 6b − 3(b + 2a)
= −3a + 6b − 3b − 6a = −9a + 3b
대입을 하면 −9 × (−1) + 3 × 2 = 9 + 6 = 15

해설



2. y = −2x − 3 일 때, 3x − y − 5 를 x 에 관한 식으로 나타내어라.

5x − 2

3x − (−2x − 3) − 5 = 3x + 2x + 3 − 5 = 5x − 2

해설



3. 2x = 3y 일 때,
6x3 − 6x2y
2x3 + 3x2y

의 값을 구하여라. (단, x , 0 )

1

2

6x3 − 6x2y
2x3 + 3x2y

=
6x − 6y
2x + 3y

=
6x − 4x
2x + 2x

=
2x
4x

=
1

2

해설



4. x =
1

1 − 1

1 − 1
y

일 때, y 를 x 에 관하여 풀어라.

y = −x + 1

x =
1

1 − 1
y − 1

y

=
1

1 − y
y − 1

=
1

(y − 1) − y
y − 1

=
y − 1
−1 = −y + 1

x = −y + 1 에서 y 를 x 에 관하여 풀면 y = −x + 1 이다.

해설



5. 2x − y
3x + 4y

=
1

3
일 때

2

3
x+

2

3
y+3 을 y 에 관한 식으로 나타내면 ay+ b

이다. 9a + b 의 값을 구하여라.
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2x − y
3x + 4y

=
1

3

6x − 3y = 3x + 4y
3x = 7y

∴ x =
7

3
y

2

3
x +

2

3
y + 3 =

14

9
y +

2

3
y + 3 =

20

9
y + 3

∴ a =
20

9
, b = 3 ∴ 9a + b = 23

해설



6. 2x + y = 3 이고 a = 9x, b = 3y 일 때, ab 의 값을 구하여라.
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ab = (32)x�3y = 32x+y = 33 = 27

해설



7. 5x − 2y = −4x + y − 3 일 때, 5x − 2y + 5 를 x 에 관한 식으로 나타내
어라.

−x + 3

5x − 2y = −4x + y − 3 을 변형하면
3y = 9x + 3, y = 3x + 1

5x − 2y + 5 = 5x − 2(3x + 1) + 5

= 5x − 6x − 2 + 5

= −x + 3

해설



8. 1

a
+

1

b
=

3

4
일 때,

5a − 3ab + 5b
a + b

의 값을 구하여라.

1

1

a
+

1

b
=

3

4

a + b
ab

=
3

4

∴ 3ab = 4 (a + b)(
준식

)
=

5 (a + b) − 3ab
a + b

=
5 (a + b) − 4 (a + b)

a + b
=

a + b
a + b

= 1

해설



9. a + b + c = 0 일 때, 다음 식의 값은?

b + c
a

+
c + a

b
+

b + a
c

① −3 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 3

b + c = −a,
c + a = −b,
a + b = −c

∴
b + c

a
+

c + a
b

+
b + a

c
=
−a
a

+
−b
b

+
−c
c

= −3

해설



10. x : y : z = 2 : 3 : 5 일 때,
3x3 + 3y3 + 3z3

xyz
의 값을 구하여라.
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x : y : z = 2 : 3 : 5 에서,
x = 2k, y = 3k, z = 5k 라 하고, 이 값을 주어진 식에 대입하면,

3x3 + 3y3 + 3z3

xyz
=

3(x3 + y3 + z3)
xyz

=
3(8k3 + 27k3 + 125k3)

30k3

=
160k3

10k3
= 16

해설


